УДК 338.054.23

Независимая оценка стоимости движимого имущества как один из базовых элементов механизма защиты экономических интересов субъектов хозяйствования Республики Беларусь при осуществлении ими внешнеэкономической деятельности.

Ануфриев П.В. Белорусская торгово-промышленная палата.

Совершенствование нормативно-правовой базы, регулирующей приемку и введение в практику организационно-экономического механизма проведения экспертизы количества, качества, комплектности, с привлечением к проведению экспертизы компетентных представителей третьей независимой стороны позволяет оптимизировать бизнес-процессы при реализации обязательств в рамках гражданских правовых договоров и внешнеторговых сделок, предупредить И своевременно недопоставки продукции и поставки продукций ненадлежащего качества. Это позволяет с одной стороны снизить временные потери и затраты человеческих ресурсов, и, как результат, получить экономию средств, с стороны уменьшить риски несвоевременно поступления другой материальных ресурсов, основных средств и готовой продукции, а также поставки некачественных товаров.

Предприятиями осуществляющими внешнеторговую деятельность не всегда используется механизм защиты своих экономически интересов, заложенный в «КООН о договорах международной купли-продажи товаров»

Одновременно, статьей 50 Конвенции оговорено что, если товар не соответствует договору и независимо от того, была ли цена уже уплачена, покупатель может снизить цену в той же пропорции, в какой стоимость, которую фактически поставленный товар имел на момент поставки, соотносится со стоимостью, которую на тот же момент имел бы товар, соответствующий договору.

В отношении конкретной продукции снижение стоимости соответствует экономическому понятию «накопленный износ», применяемому при проведении независимой оценки стоимости движимого имущества.

Опыт белорусских независимых оценочных организаций, чья репутация позволяет предоставлять составленные ею документы в качестве доказательной базы при рассмотрении хозяйственных споров, в том числе при рассмотрении споров в международных хозяйственных и арбитражных судах, является дополнительным элементом защиты экономических интересов субъектов хозяйствования РБ и должно более интенсивно внедряться предприятиями и организациями в свою повседневную практику.